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Direzione del Consiglio Comunale

VERBALE N.     23/2021
SEDUTA DEL 26  MAGGIO  2021  

(Redatto  ai  sensi  dell’art.  32  Regolamento  del  Consiglio  Comunale  e  degli  altri  organi
istituzionali)

L’anno 2021 (duemilaventuno)  il giorno 26 (ventisei) del mese di maggio , alle ore 10:30,
la Commissione 7 è convocata dalla  Presidente Donata Bianchi in modalità telematica,
secondo quanto previsto dalla Legge  n.  27 del 24 aprile 2020, alle ore 14:00,  con il
seguente ordine del giorno:

 Comunicazione della Presidente;
 Audizione   di  Claudia  Stella  Rodriguez,  presidente  dell’Associazione  vittime del

conflitto colombiano in Italia
 Esame  ed espressione di parere Risoluzione n. 609-21 - Oggetto: Colombia: fermare

le  violenze,  riportare  lo  stato  di  legalità  e  dare  attuazione  all’accordo  di  pace  -
Proponente: Donata Bianchi, Renzo Pampaloni, Mirco Rufilli

 Esame  ed  espressione  di  parere  Risoluzione  N.  585/2021  -  Gruppo  consiliare:
Sinistra Progetto Comune - Soggetti proponenti: Dmitrij Palagi, Antonella Bundu .
Oggetto: Solidarietà alla cittadinanza e al popolo della Colombia, fermare la violenza

 Esame  ed  espressione  di  parere  Mozione  n.  608-2021  -  Oggetto:  Diffusione  del
Signal  For  Help  e  sensibilizzazione  della  cittadinanza  al  tema  della  violenza
domestica.  -  Proponenti:  Federico  Bussolin,  Emanuele  Cocollini,  Antonio
Montelatici, Andrea Asciuti, Michela Monaco, Luca Tani

 Approvazione verbali sedute precedenti
 Varie ed eventuali

Per la Direzione del Consiglio sono stati invitati sulla piattaforma Teams il Direttore dott.
Giuseppe  Ascione,  la  P.O.  Direzione  del  Consiglio  e  Commissioni  Consiliari,  dott.ssa
Sabrina Sezzani, Vieri Gaddi per la diretta streaming. 

Alle ore 10.30 sono presenti telematicamente i Consiglieri: Donata Bianchi, Dimitrj Palagi
che sostituisce la Consigliera Antonella Moro Bundu, Luca Santarelli, Renzo Pampaloni
che sostituisce la Consigliera Laura Sparavigna, Luca Tani.

Alle ore 14.35  il segretario Mario Rizzuti   procede all’appello che accerta la presenza
dei/delle Consiglieri/Consigliere:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA
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Presidente Donata Bianchi  
Vice Presidente Antonella Bundu Dimitrji Palagi 
Componente
Componente
Componente Luca Santarelli
Componente Laura Sparavigna Renzo Pampaloni
Componente Luca Tani

La Presidente apre ed illustra lo svolgimento della seduta odierna.
La Consigliera Michela Monaco entra alle 10:37
Il Consigliere Mirco Rufilli entra alle ore 10:37
Dopo un breve cappello introduttivo sulla crisi colombiama, la Presidente passa la parola a
Claudia Stella Rodrigues Puentes,  è Presidente delll’Associazione “vittime del conflitto
colombiano in Italia”, è una vittima in quanto orfana dall’età di 9 anni, da quando i suoi
genitori, due giudici e professori universitari, Samuele Alfoso Rodriguez e Marco Stella
Puentes, furono assassinati, questo caso come tanti saranno difronte  la Corte americana
per lesa umanità, l’assaciazione è nata per dare voce alle vittima senza filtri. Al termine
della presentazione, la Presidente prima di passare la parola all’altra ospite, aggiunge che
la  dott.ssa  Rodriguez  organizzò,  lo  scorso  mese,  con  alcune  Enti  Locali  italiani   un
convegno sul tema, quindi passa la parola alla dott.ssa Tatiana Guarniso, anche lei vittima
del conflitto colombiano, arrivata qualche anno fa in Italia, purtroppo questo conflitto per
vari motivi rimane sconosciuto ai più, ci sono circa cinquecentomila rifugiati in vari paesi,
ma il conflitto ha provocato circa nove milioni di vittime. I rifugiati sono molto di più, in
quanto molti sono espatriati senza essere considerati rifugiati. La repressione a seguito di
rivolte sociali ha prodotto un numero elevato di vittime.
Le cause di queste rivolte sociali sono numerose, e qui la dott.ssa Guarniso fa un ampio e
approfondito resoconto.
La Presidente pone una domanda alle ospiti, stante il quadro complesso della situazione,
quale potrebbe essere il contributo che possono dare le ammistrazioni locali.
La dott.ssa Rodriguez risponde alla domanda, i contributi possono declinarsi in vari modi,
un  pronunciamento  di  solidarietà  potrebbe  essere  un  primo  passo.  Evidenzia  anche  il
problema dell’indipendenza del potere giudiziario.
La presidente informa i Consiglieri che solo quest’anno la repressione ha determinato la
morte di cinquantadue donne e c’è un repressione molto dura verso la minoranza indigena ,
con una vera e propria eliminazione fisica delle opposizioni e minoranze, quindi il tema è
anche un problema di violazione di diritti civili.  
La dott.ssa Rodriguez aggiunge casi sulle violazione dei diritti unami più elementari, con
l’aggiunta della totale corresponsabilità del potere giudiziario.
Interviene il Consigliere Pampaloni, affermando che Firenze da sempre è stata una città
attenta  alle  problematiche   dei  diritti  umani  e  sicuramente  lo  sarà  anche  per  questo
conflitto.
Prende la  parola  Il  Consigliere Palagi  che si  unisce  alle  considerazioni del  precedente
intervento del Consigliere Pampaloni, ed aggiunge che i Consiglieri Comunali, essendo un
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livello Istituzionale di prossimità, in contatto con la comunità, hanno responsabilità verso
la cittadinanza. 
Pone una domanda sul presidio che c’è stato a Santa Maria Novella, dei contatti che ci
sarebbe stato sia con il Sindaco che con il Presidente della Regione Toscana.
Interviene la Presidente, rispondendo in modo esauriente, alla domanda del Consigliere
Palagi,  in  quanto  probabilmente  le  ospiti  non  sono  a  conoscenza  delle  relazioni
Istituzionali.
Interviene per concludere la dott.ssa Rodriguez.
Interviene  anche  la  dott.ssa  Tatiana  Guarniso  per  salutare  e  ringraziare  per  lo  spazio
concesso.
La Presidente passa al prossimo punto dell’ordine dei lavoro, e invita il Consigliere Palagi
alla presentazione della Risoluzione 585/2021.
Il  Consigliere  presenta  l’atto  ed  anticipa  anche  la  volonta  di  autoemendare  l’atto,
illustrando anche le modifiche, aspettando di formalizzarlo dopo la presentazione dell’atto
successivo.
La Presidente illustra la Risoluzione 609/2021, in quanto prima firmataria.
Evidenzia  le  differenze  con  l’atto,  presentato  dal  Consilgiere  Palagi,  e  ne  spiega  le
motivazioni.
Interviene il  Consigliere Palagi,  dopo quanto appena detto dalla Presidente anticipa gli
autoemendamenti, la Presidente, lo invita a caricare sulla piattaforma Teams, le modifiche.
La Presidente, passa alla votazione dell’espressione di parere delle due Risoluzioni.
Il segratario chiama i consiglieri per esprimere il voto, la risoluzione 585/2021 cosi come
emendata nella versione caricat in chat dal proponente Consigliere Palagi.
L’esito dell’espressione di voto è il seguente:
Parere Favorevole,  con 5 voti favorevoli (Bianchi- Pampaloni- Rufilli- Santarelli – Palagi)
due voti espressi nel non voto ( Monaco – Tani ).
Si passa alla votazione dell’atto successivo Risoluzione 609/2021.
L’esito dell’espressione di voto è il seguente:
Parere Favorevole,

  con 5 voti favorevoli (Bianchi- Pampaloni- Rufilli- Santarelli – Palagi)
due voti espressi nel non voto ( Monaco – Tani ).
La Presidente passa all’altro punto dell’ordine dei lavori, la Mozione 608/2021,
passa la parola al Consigliere Bussoli per la presentazione dell’atto.
Il Consigliere Bussolin espone ed illustra l’atto.
La  Presidente  ascoltata  l’illustrazione  pone  dei  dubbi,  a  suo  parere,  e  ne  esplica  le
motivazioni, quindi esprime un parere non favorevole.
Interviene il Consigliere Palagi, esponendo il suo parere, ed anche lui concorda con quanto
detto dalla Presidente, dei dubbi dei centri antiviolenza.
Quindi anticipa il suo parere contrario.
Interviene il Consigliere Bussolin per le conclusioni e auspica un ripensamento in fase di
votazione.
Interviene la Presidente, esprimendo le sue motivazioni della scelta di votazione
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Concluso il dibattito la Presidente, invita il segretario per la votazione dell’atto Mozione
00608/2021 , il cui esito è il seguente:
Voti Contrari 5 ( Bianchi, Rufilli, Santarelli, Pampaloni, Palagi)
voti favorevoli 2 (Monaco, Tani)
La mozione è bocciata.
Terminata la  votazione della Mozione la Presidente,  non essendoci altro all’ordine dei
lavori dichiara chiusa la seduta e la votazione appena svolta fa anche da appello finale,
i lavori si chiudono alle ore 11:58.
Quindi al termine della seduta sono presenti i seguenti Consiglieri:

Presidente   Donata Bianchi presente 11:58
Vice Presidente Dimitrji Palagi presente 11:58
Consigliere Michela Monaco presente 11:58
Consigliere Renzo Pampaloni presente 11:58
Consigliere Luca Tani presente 11:58
Consigliere   Mirco Rufilli presente 11:58
Consigliere Luca Santarelli presente 11:58

La seduta viene chiusa alle 11:58
verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 6/10/2021

  Il Segretario                                                                                                                La Presidente
  Mario Rizzuti                                                                                                             Donata Bianchi
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